

Siczynski, češ, da namerava prositi za službo namestniškega učitelja na kaki srednji šoli. Namestnik mu je dovolil avdijenco. Ko je vstopil Siczynski v dvorano, je naenkrat potegnil iz žepa samokres in jel streljati na namestnika. Jedna kroglja je zadela namestnika v levo oko, jedna v roko in jedna v nogo. Služabniki in uradniki, ki so slišali strele, so takoj prihiteli in zgrabili morilca. Siczynskega so odvedli na policijo. Med tem so prišli že tudi zdravniki, da bi operirali namestnika. Ker so pa uvideli, da bi bila vsaka operacija brezuspešna, so jo rajši opustili. Namestnik je še prejel sv. zakramente za umirajoče in umrl ob 3. uri 15 minut popoldne. Pri namestnikovi smrti je bila navzoča njegova žena z osmimi otroci, deželni maršal, nadškof, škof in več poslancev. Cesar je poslal žalujoči vdovi sledečo brzojavko: Globoko razžaloščen vsled vesti o smrti vašega soproga, izbornega uradnika in izvrstnega državnika, izrekam vam pod vtiskom grozne vesti svoje iskreno obžalovanje in zagotovilo odkritosrčnega sočutja.

Na policiji je izjavil Siczynski, da nima skrivencev ter da je napad izvršil iz političnih nagibov. Na vprašanje, ali mu je žal, da je umoril namestnika, je odgovoril, da ne, češ, da je že davno bil sklenil, namestnika umoriti, a se mu dosedaj še ni nudila prilika. Sprva ga je nameraval kar na cesti ustreliti; ker ga pa ni osebno poznal, se je odločil, da ga poišče v palači. Na večer je policija preiskala morilčevo stanovanje in odvedla v zapor tudi njegovo mater, ker je izjavila, da je nagovarjala svojega sina, naj napravi konec zatiralec rusinskega naroda. Pri preiskovanju, ki se je vršilo drugi dan zjutraj, so bile odvedene v zapor tudi njegove tri sestre.

Politični ogled.

— **Državni zbor.** Državni zbor je sklenil, da se vladi dovoli to leto pobirati navadno število rekrutov. Drugi predlog da se naj to število zviša za okoli 5000 mož, še sploh ni prišel v pretres. Nadalje je zbornica tudi sprejela nujni predlog, s katerim se dovoli ministrstvo za javna dela. V imenu Sloveškega kluba je govoril znani zagovornik delavcev g. državni poslanec Gostinčar ter ob tej priliki priporočal tudi delavce v državnih rudokopih in sorodnih podjetjih.

— **Zavarovanje kmečkega ljudstva za starost.** Vlada bode v kratkem predložila poslanski zbornici zakon za zavarovanje na starost za onemogle delavce vseh strok, iz mesta in dežele. Ker pa so iz tega zakonskega načrta izključeni vsi delodajalci, je sklenila agrarna zveza soglasno, da zahteva enak zakon tudi za onemogle male posestnike, rokodelce in obrtnike, katerih starost je mnogokrat enako bridka kakor delavca, kadar si ne more več prideliti potrebnega kruha sam. V ti zadevi se je podal pododsek pod vodstvom vrlega agrarnega poslanca g. Povšeta k ministru za notranje stvari z odločno zahtevo, da se pripravita in predložita obenem že zgoraj omenjena zakona državnici v razpravo. Minister je obljubil ugoditi tej opravičeni zahtevi, ter je naročil zbrati ves potreben material, na katerega podlagi se izdela ta, za vse delavne stanove prepotrebni zakon, kateri bode pravi blagoslov vsem starcem za prihodnost. Dal Bog, da se odstranijo previdno vse ovire, in se ta zakon kmalu izdela in vresniči.

— **Bosna.** Skupni finančni minister Burian bo moral odstopiti, ker ni kos svoji nalogi. V prihodnjih delegacijah ga že ne bo več. Vzrok temu so poizvedbe merodajnih vojaških krogov o velesrbskem gibanju, ki bi v najkrajšem času lahko povzročilo

дали so na žalosten obraz nežne mladenke. Klečala je pred razpelom, utopljena v gorečo molitev. Ni slišala mojih korakov. Krčevito se je oklenila svetega križa in pritiskala vroči svoj obrazek na mrzli les. Potok solz je lil po nedolžnem, devinem licu. Padale so na zeleno travo okrog križa in se bliščale v večerni zarji kot biseri, kot svetle zvezde na nočnem nebu.

Jokalo in ihtelo je ubogo dekličice tako bridko, obupno. Večerna zarja tone velikemu petku, Rozika umira mati...

Objemala je križ in molila: O moj Jezus, daj zdravje moji materi, daj ji živeti še nekaj let, ne pusti me same na svetu, ne odvzemi mi dobre matere, Marija, prosí za mene, Marija, ki si tolko trpela pod križem svojega sina!

Solze so ji zastavile vročo, iz srca kipečo molitev. Slišal sem nežne besede in nisem je hotel motiti v goreči molitvi, tiho sem zavil po drugi poti v vas.

Solnce je zatonilo. V bližnji cerkvi je čudno zahreščal klopotec. Klopotalo je dolgo, dolgočasno, mučno, in glas se je slišal daleč po dolini. Vabščani pa so molili: Bog ji daj večni mir, daj ji uživati sveti raj — Perčevi Mimi!

V koči ob gozdu je brlela mala svetilka, — smrtna luč. Na postelji je mirno spala Mima, držeča v suhih, velih rokah stari, hišni rožnivenec. Ob postelji pa je klečala uboga, zapuščena sirota Rozika in je jokala in jokala, a mati se ni predramila, spala je že tako sladko večno spanje.

oboroženo vstajo proti Avstriji. Vsi krogi so prepričani, da more to vstajo zabraniti le takojšnja predrugeča sedanjega sestava in pa krepek nastop proti velesrbskemu gibanju. Izvršila se bodo velike izpremembe v stanju deželnih uradnikov in skupnega finančnega ministrstva. Z Burianom ob enem odstopi tudi bosanski deželni šef izm. Windsor.

— **Srbija.** V srbski zbornici čimdalje bolj vre. Mladi radikalci so že začeli z obstrukcijo proti trgovinski pogodbi z Avstro-Ogrsko. Dne 6. aprila t. l. je prečital njih načelnik Ljuba Stojanović v zbornici izjavo, v kateri zahteva, naj se zbornica razpusti in naj se razpiše nove volitve na podlagi splošne volilne pravice. Ministrski predsednik Pašić je že podal ostavko, ki je pa kralj ni sprejel. Pač pa je odobril ostavko Pašičeve vlade in poveril Pašiču sestavo nove vlade. V novo ministrstvo vstopijo vsi dosednji ministri razen Petroviča, Putnika in Jovanoviča. Vojni minister postane Stepanović, Stojanović prevzame začasno stavbno, Trifković pa notranje ministrstvo. Nove volitve bodo 5. maja.

Mala politična naznanila.

Dne 10. aprila: Gosposka zbornica je sprejela v današnji seji predlogo o rekrutih. — Zunanji minister Aehrenthal se je odpeljal v spremstvu ogrskih uradnikov v političnih zadevah v Budimpešto. — Povodom 10 letnice ministrovanja so pozdravile danes politične stranke in vse kmetijske družbe ogrskega poljedelskega ministra Daranya. — V Parizu so zaprli tri anarhiste, ki so nosili seboj peklenke stroje.

Dne 11. aprila: Prihodnja seja gosposke zbornice bo v torek dne 28. aprila. Razpravljalo se bo o ustanovitvi ministrstva za javna dela. — Danes so otvorili na Dunaju razstavo pitane živine. — Dne 1. maja bo otvorjena v Zagrebu izložba jugoslovanskih umetnikov.

Dne 12. aprila: Proračunski odsek bo zopet sklican dne 29. in 30. t. m. — Deželna kmetijska družba na Češkem je imela danes zborovanje, na katerem se je zahtevalo, da se naj severnozpadna železnica in družba državne železnice podržavita, in sicer z ozirom na tekmovanje poljedelcev z ogrskimi izdelovalci, ki so navezani na izvoz svojih pridelkov na teh dveh železnicah. — V haremu turškega sultana so našli 20 kg težko bombo. Uvedla se je stroga preiskava.

Dne 13. aprila: Poljedelski minister dr. Ebenhoch se je pripeljal danes zjutraj v Brüks na Češkem, da si ogleda tamošnje premogokope. — Ministrski svet je imel danes posvetovanje pod predsedstvom ministrskega predsednika barona Becka. Poslovanje gališkega namestništva se je poverilo začasno namestniškemu podpredsedniku dr. Losu. — V republiki Nikaragva je izbruhnila vstaja. Na ukaz predsednika je bilo 80 oseb brez vsakega zaslišanja ustreljenih, mnogo oseb pa zaprtih. — Na otoku Cipera so se ob imenovanju novega nadškofa vršili spopadi s policaji.

Dne 14. aprila: Pri večerajšnjih avdijencah v Trstu je sprejel trgovinski minister Fiedler komisijo, ki ji je naročeno od trgovinske zbornice, da naj prouči načrt preliva v Caula pri Trstu. — Nemški kancelar knez Bülow bo jutri sprejet od sv. očeta v avdijenci. — Portugalska vlada je prepovedala vse republičanske shode.

Razne novice.

* **Duhovske vesti.** Pesnik č. g. Anton Medved je bil dne 9. aprila kanonično umeščen na župnijo Turjak.

* **Iz deželne službe.** Pravosodni minister je imenoval pristava moške kaznilnice v Mariboru Jožeta Trummerja za kontrolorja okrožnosodniške jetnišnice v Mariboru, in kontrolorja moške kaznilnice v Pilznu, Henrika Bazalla za oskrbnika okrožnosodniške jetnišnice v Mariboru.

* **Iz šole.** Stalni so postali sledeči učitelji in učiteljice: Franc Stauer, pom. učitelj v Pilstanju, Ana Čuha, namestna učiteljica pri Sv. Duhu pri Gor. Radgoni, Ema Zenkovič, nam. učiteljica pri Sv. Juriju ob Ščavnici.

* **Konec podlistka.** „Nekaj o tako priljubljeni pijanosti“ priobčimo radi Velikega tedna v prihodnjem listu.

* **Spodnještajerske posojilnice in kmet. zadruge** se pozivajo, da pošljejo vsaka vsaj enega zastopnika na skupščino „Zadružne Zveze“ v Ljubljani. Po skupščini bo skupen sestanek spodnještajerskih zadrugarjev in razgovor o raznih važnih zadevah.

* **Letošnji nabori.** 1. Maribor (mesto) bodo vojaški nabori 27. in 28. aprila. Za nabor odločenih je 220. 2. Radgona, 30. aprila in 1. maja. Za nabor odločenih je 300. Cmurek, 2. 4. 5. maja. Za nabor jih je 500. 3. Deutschlandsberg, 1. in 2. junija. Za nabor jih je 360. Eibiswald, 4. in 5. junija. Za nabor jih je 340. 4. Maribor (okolica), 13., 15., 16., 17., 19., 20. junija. Število nabornikov 1100. Slov. Bistrica, 22., 23., 24. junija. Število nabornikov 500. Sv. Lenart v Slov. gor., 26. 27. junija. Število nabornikov 340. 5. Ljutomer, 29. in 30. aprila. Število nabornikov 400. Gornja Radgona, 27., 28. aprila. Število nabornikov 400. 6. Ptuj (okolica) Or-

mož, 1., 2. majnika. Število nabornikov 400. Ptuj, 4., 5., 6., 7., 8. maja. Število nabornikov 1000. Ptuj (mesto) 9. maja. Število nabornikov 80. 7. Celje (okolica), Celje, 11., 12., 13., 14. maja. Število nabornikov 800. Šmarje, 15., 16. maja. Število nabornikov 400. Ptuj (okolica) Rogatec, 18., 19. maja. Število nabornikov 350. Celje okolica. Trbovlje 20., 21. maja. Število nabornikov 400.

* **Telefonska zveza Maribor — Zidan Most — Zagreb.** Stara želja Spodnještajerske se uresniči v kratkem, ako merodajne korporacije čim preje store svojo dolžnost. Telefonska linija Trst—Dunaj je tako obremenjena, da nima za spodnještajerska mesta in trge prave vrednosti. Vsled tega je trgovinsko ministrstvo se odločilo napraviti telefonsko zvezo Maribor—Celje; poslanec dr. Benkovič je posređoval v tej zadevi ter zahteval podaljšanje linije do Zidanega Mosta in dalje do hrvaške meje. Ministrstvo hoče podpirati to težnjo, ker je itak potrebna telefonska zveza s Hrvaško, katero smo do sedaj težko pogrešali na jugu. Sicer se je svoj čas mislilo na zvezo iz Maribora preko Ptuja na Čakovec; toda progla Zidani Most do hrvaške meje je krajša, vrh tega bi se bolj uporabljala, ker bi bila zvezana s progom Maribor—Zidani Most. Proga Maribor—Zidani Most napravi vlada na svoje stroške, ker s tem olajša promet na glavni prog; k stroškom proge Zidani Most do hrvaške meje pa bodo zainteresirani morali prispevati 30 odstotkov, kot določajo predpisi. Stroški proge Maribor—Celje—Zidani Most—hrvaška meja so bili svoj čas proračunjeni na 116.000 kron; mali del tega zneska odpade na hrvaško prog. Trgovinsko ministrstvo pa hoče izdelati nov proračun, in takoj, ko se zasigura prispevek interesentov, izvršiti načrt. — Poslanec dr. Benkovič si bode pridobil velike zasluge, če stvar naprej zasleduje in je ne pusti zaspati, tembolj, ker je ministrstvo naklonjeno načrtu. Pričakujemo, da se bodo zganili tudi drugi poklicani faktorji na nameravani prog.

* **Dva nova osebna vlaka na progih Zidani Most—Zagreb.** Južna železnica bi bila vojna uvesti dva nova osebna vlaka, kojih prvi bi zahajal iz Zagreba zvečer in bi imel zvezo proti severu in jugu — Zidanemu Mostu; isti vlak bi se vrnil približno ob 11. uri zvečer proti Zagrebu. Opustil bi se večerni mešanec, ki je predmet tolikih pritožb. Značilno za malomarnost občinstva je, da se do sedaj nobena korporacija na celi prog ni zganila in zahteval teh dveh vlakov, katera bo prav lahko doseči vsaj jeseni t. l. V stvari posređuje drž. poslanec dr. Benkovič.

* **Varallice!** Kranjski poslanec Žitnik je v proračunskem odseku izrazil svoje osebno mnenje, da se mora na slovenskih gimnazijah učiti toliko nemščine, da se bodo slovenski učenci naučili nemškega jezika. Povdarjal je, da morajo sinovi našega naroda, če hočejo v javnih službah uspešno tekmovati z Nemci, dobro znati nemški. Zato imenuje „Nar. List“ Žitnika političnega brata dr. Korošca, ki je povrh pri tej stvari čisto nedolžen, ter obema vrže v obraz psovko: Varallice. Kako stališče pa zavzema Narodna stranka glede na nemščino? Ona je takoj izpočetka stopila v slovensko javnost z zahtevom, da se mora v ljudskih šolah učiti več nemščine. Kje pa je večja potreba takega poduka, oziroma kje je večja nevarnost germaniziranja, v ljudskih šolah ali v gimnazijah? Varallice!

* **Vinska razstava v Celovcu.** Liberalni list „Korošec“ v Celovcu je prinesel skrajno zlobno in popolnoma neresnično poročilo o razstavi; seveda je čutil „Narodni List“ v Celju, ki se štili tako gorečega prijatelja kmeta, potrebo, dotično notico ponatisniti, menda za to, da koristi spodnještajerskim vinogradnikom, če piše, da so bila spodnještajerska vina, katera so se na razstavi razstavila, slaba, akoravno so se razstavili najboljši vinski pridelki spodnještajerskih vinogradov. Članek v „Korošcu“ je zbudil veliko ogorčenje pri obiskovalcih razstave, kateri obsojajo to dobri stvari skodujoče pisarjenje in spletkarjenje Jošta in dr. Müllerja. Dobili smo več dopisov, iz katerih posnamemo sledeče: Razstava se je otvorila ob 9. uri predpoldne; dr. Müller, koroški liberalni voditelj, je blagovolil počastiti razstavo ob 6. uri zvečer, najbrž namenoma, da more pri sklepu razstave, ko večina vin ni več na razpolago, neugodno o razstavi poročati. Bila je res komaj jedna tretjina vinskih vrst ob 6. uri zvečer na razpolago, kar se je tudi dr. Müllerju pokazalo; najfinejše vrste vina pa so v obče popolnoma pošle. Ako je gnala dr. Müllerja res želja, spoznati na razstavi razstavljena vina, a ne komando od Jošta, da naj skuša celo razstavo ogledati, oziroma na Koroškem proti nji delovati, bi prišel o pravem času in bi se moral, če še pozna količkar resnicoljubnosti, tako pohvalno o razstavi izraziti, kakor so se razni slovenski in nemški gostilničarji iz celega Koroškega. G. Jošt in dr. Müller! Ali želita, da objavimo vajina pisma glede poučnega tečaja v Celovcu in vinske razstave v Celovcu? G. Jošt, koliko nepotrebnih preglavic vam je delal tečaj in razstava, koliko pisem ste pisali na Koroško, vi, ki mislite, da ste vzeli „patent“ za Koroško, a niste do sedaj ničesar storili za gospodarsko povzdigo koroških Slovencev, pač pa se čutite — seveda kot nestranakar in dober narodnjak — poklicanega, še drugim, ki hočejo izvesti gospodarsko organizacijo koroških Slovencev, delati ovire in jih napadati. Da so vina